

*grinus*, kajti tokrat sem imel pri sebi svoj teleskop. *Dare Sere, Langusova 10,1000 Ljubljana*

**PLANINSKI OREL** *Aquila chrysaetos*  
**GOLDEN EAGLE** - One young observed in nest in 1993, 1994, 1995 and 1997 (in 1996 the nest was abandoned) near Idrija

Več let sem imel priložnost opazovati zasedeno gnezdo planinskega orla na Idrijskem. Obe gnezdeči ptici, samec in samica, sta očitno že stara osebka, saj sta popolnoma temnorjavo obarvana brez beline v repu in perutih. Iz razpoložljive literature je znano, da so take ptice stare najmanj šest let.

Mladiči so se speljali, vedno je bil v gnezdu po eden, po naslednjih datumih:

- leta 1993 - 1. avgusta,
- leta 1994 - 30. julija,
- leta 1995 - 28. julija ter
- leta 1997 - 2. avgusta.

V letu 1996 gnezdo ni bilo zasedeno.

Zanimala me je hrana, s katero sta orla hranila mladiča. Moji podatki se razlikujejo od podatkov iz nekaterih drugih virov, kjer je bila opisana obilica ostankov sesalcev in ptic na gnezdu. Ob obročkanju mladiča leta 1995 je v gnezdu imel dve stegni domače kokoši, eno je bilo že lepo obrano, drugo pa še celo, vendar s povsem odstranjeno kožo in perjem. Po umazanih prstih in krempjih ni bilo težko ugotoviti, da gre za domačo kuro.

Na visoki skali nad gnezdom, kjer sta sodeč po odpadlem orlovem perju pogosto sedali, pa so bili najdeni ostanki mlade srne, in sicer zadnja desna noga brez stegna ter "skodelica" lobanje, verjetno iste živali. To so bili vsi ostanki, ki jih je bilo mogoče najti, saj je bilo običajno gnezdo vedno čisto, brez ostankov živali. To dejstvo si razlagam tako, da v skritih in mirnih razmerah, kakršne so vladale na tej lokaciji, orla v miru pospravita za sabo vse ostanke oziroma jih pripravita mladiču v taki obliki, da jih lahko poje do konca.

Ob kontroli gnezda v letu 1997 pa je imel mladi orlič v gnezdu zadnjo polovico divjega zajca: hrbet in obe stegni, ob eni zadnjih kontrol v tem letu pa je bila opazovana orlova samica, ko je prinesla

na gnezdo stegno mlade srne.

Samo gnezdo je bilo sicer vzorno vzdrževano in čisto ter redno postlano s svežimi vejami smreke in jelke. *Peter Grošelj, Godovič 124, 5280 Idrija*

**SOKOL SELEC** *Falco peregrinus*  
**PEREGRINE FALCON** - Two still downy young ringed at nest on 5<sup>th</sup> May 1997 near Idrija, two young calling from a rock wall on 4<sup>th</sup> May 1997 at Trnovski gozd

Strmo pečevje na Idrijskem zagotavlja ugodne razmere sokolom selcem. Na eni izmed takih lokacij sem 5. maja 1997 obročkal dva puhasta mladiča, ki sta se konec maja tudi srečno speljala. V bližini iste lokacije sem dne 6. julija 1997 v poznem popoldnevu opazoval samico z odraslim mladičem v letu, ki je še vedno moledoval za hrano.

Še zgodnejša je bila gnezditev sokola selca v nedostopnih Putrihovah stenah: 4. maja so mladiči že glasno pivkali, ko se je steni približevala sokolica. Žal mi samega legla ni uspelo najti, saj so Putrihove stene zelo težko dostopne. Poizkusil sem s teleskopom, vendar je najbližja razgledna točka oddaljena v zračni črti kar 500 - 600 m. Opazoval sem starša, ki sta prinašala hrano v skalovje, mladičev in točne lokacije legla pa mi ni uspelo odkriti.

Zanimiva se zdi zelo zgodnja gnezditev sokolov, saj leži Putrihovo skalovje sredi Trnovskega gozda z izrazito vzhodno lego. Ta kraj je znan po dolgi in hladni zimi z obilico snega. Obstaja pa še možnost, da



Ob gnezdu sokola seleca *Falco peregrinus*, 5. 5. 1997, Idrijsko (P. Grošelj)